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ATA 035/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 28/10/2014. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de outubro de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Pedro Nelson 

Stoffel, Selvino José Boettcher, Edegar Jagnow, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Jair 

Vilmar Schaab, Felipe Dieter, e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador 

Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. Após colocou 

em discussão a Ata nº 034/2014, de 21 de outubro de 2014. O Senhor Presidente colocou a 

palavra à disposição dos vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

colocou em votação a Ata nº 034/2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor 

Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto 

de Lei N° 068/2014: autoriza a abertura de crédito especial e dá outras providências. 

Justificativa ao Projeto de Lei Nº 068/2014: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação 

o Projeto de Lei nº 068/2014 que objetiva a abertura de crédito especial para fazer uso da 

doação subsidiada através do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, em 

atendimento a Lei Municipal 839/2004. O projeto tem por finalidade, atender a solicitação da 

Fundação Assistencial de Picada café, auxiliando para que a mesma consiga adquirir 

eletrodomésticos, equipamentos de som e imagem, bem como eletrônicos e brinquedos para o 

Centro de Educação Infantil Dona Martha e  Centro de Educação Infantil Joaninha. Acredita-se 

que com esta ação, estaremos auxiliando para que a Fundação possa proporcionar uma melhor 

qualidade no atendimento, bem como, oportunizando aos docentes e demais profissionais 

melhores recursos para que possam desempenhar seu trabalho. Considerando ainda a 

necessidade de adaptação do orçamento vigente para realizar o repasse financeiro à Fundação 

Assistencial de Picada Café dos recursos recebidos pela doação subsidiada, de que trata a Lei 

Municipal nº 1.358 de 07 de dezembro de 2011, através do Fundo Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente. Portanto, solicitamos aprovação do projeto de lei em regime de 

urgência urgentíssima, visto que os recursos deverão ser aplicados ainda neste ano, bem como, 

a prestação de contas. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei N° 

069/2014: autoriza a abertura de crédito especial e dá outras providências. Justificativa ao 

Projeto de Lei Nº 069/2014 - Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de 

Lei nº 069/2014 que objetiva a abertura de crédito especial para fazer uso do recurso recebido 

por meio do Programa Brasil Carinhoso, por intermédio do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação.  O Programa Brasil Carinhoso tem por objetivo auxiliar nas 

despesas com alimentação e cuidados pessoais das crianças em creches da rede pública ou 

conveniadas, e desta forma, induzir cada vez mais a melhora no atendimento as crianças 

beneficiadas por meio do Programa Brasil Carinhoso. Considerando-se a necessidade de 

adaptação do orçamento vigente para realizar despesas com o recurso recebido do Programa 

Brasil Carinhoso, repassado pelo Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

solicitamos aprovação do Projeto de Lei, tendo em vista a necessidade de utilização do recurso. 
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Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei N° 070/2014: acrescenta 

inciso ao artigo 1º e parágrafos ao artigo 4º da lei municipal nº 1590/2014 que dispõe sobre o 

programa comunitário de pavimentação de ruas no município e dá outras providências. 

Justificativa ao Projeto de Lei Nº 070/2014 - Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação 

o Projeto de Lei nº 070/2014, que aumenta a participação do Município no Programa 

Comunitário de Pavimentação de Ruas. Além de todos os serviços já realizados pelo Município, 

estabelecidos no artigo 3º da Lei Municipal nº 1590/2014, o Município também passará a 

realizar o pagamento de forma direta de 10% do custo do revestimento. Assim, caberá ao 

Município: i)   Elaboração do Projeto Técnico;   ii)  Serviço de Topografia;  iii) Serviço de 

Terraplanagem;   iv) Serviço de sub-base e base;   v) Colocação e fornecimento de canos de 

concreto para construção de bueiros e de rede de esgoto pluvial;   vi)  Colocação e fornecimento 

de meio fio; VII)    Pintura horizontal do eixo central e lateral da rua, conforme necessidade;  

VIII) Material e os serviços para a pavimentação do que couber a áreas públicas e das áreas de 

propriedade particular que forem declaradas isentas ou imunes; IX)   Demais serviços e 

materiais necessários para executar a obra de pavimentação da rua; X)    Transporte de pedras 

necessárias à realização do passeio público e XI) o pagamento de 10%  da despesa do 

revestimento. Com essa medida, a maior parte do custo total da pavimentação caberá ao 

Município, já que os custos dos serviços estabelecidos no artigo 3º são estimados em 50% da 

obra, de modo que, com a participação direta no pagamento do revestimento, estará o 

Município arcando com valores aproximados de 60% do total ou até mais. Pela inserção dos 

parágrafos segundo e terceiro ao artigo 4º mantém-se o cálculo diferencial adotado quando 

houver aporte de recursos externos e permite que a nova participação do Município já possa 

contemplar os proprietários que aderiram ao Programa desde que ainda não iniciada a etapa do 

revestimento na obra, o que deverá ser atestado pela Secretaria Municipal de Planejamento. 

Considerando tratar-se de matéria de relevante interesse público, evitando que haja tratamento 

desigual dos munícipes e que não sejam paradas as obras já em execução, espera-se a aprovação 

em caráter de urgência urgentíssima. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. 1ª 

emenda ao Projeto de Lei Nº 070/2014 – O parágrafo único do Artigo 3º da Lei Municipal Nº 

1590/2014 passará a ser o parágrafo primeiro. 2ª emenda ao Projeto de Lei Nº 070/2014 – 

alterar a redação parágrafo 2º do Artigo 2º do Projeto de Lei Nº 070/2014: “o Município arcará 

com 10% do custo total do revestimento asfáltico e permeável, salvo nos casos recursos 

externos em que se aplica a disposição do Artigo 8º desta Lei. Pedido de licença: o vereador 

que esta subscreve, pelo presente solicita, de acordo com o Regimento Interno da Câmara de 

Vereadores, licença para tratar de assuntos particulares no período de 1º de novembro a 1º de 

dezembro de 2014. Atenciosamente, Vereador Ivo Marconi. Convite: Prezados Senhores: ao 

cumprimentá-los, informamos que a nossa Escola sediará a 3ª Multifeira de 

Conhecimentos/2014, a ser realizada nos dias 04 e 05 de novembro. A Multifeira contará com 

exposição de trabalhos de pesquisa e projetos dos nossos alunos do Ensino Médio Politécnico. 

Para agradecer pela parceria dedicada à nossa instituição, temos a grata satisfação de convidá-lo 

a prestigiar este evento, sendo que sua presença nos deixará muito honrados. Atenciosamente, 
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José Urbano Utzig, Diretor da Escola Estadual de Ensino Médio Décio Martins Costa. O 

Senhor Presidente convidou o Senhor João Ricardo Schaab e a Senhora Greisi Jung, Presidente 

e Diretora da Fundação Assistencial de Picada Café para falarem sobre o andamento do 

trabalho realizado. Após as explanações passou-se para o Grande Expediente onde constavam 

os Projetos de Leis 068/2014, 069/2014 e 070/2014. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: 

saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária da Casa, jurídico, imprensa e a todos 

que estavam assistindo a sessão. Falou sobre os dois projetos que entraram na Casa tratam de 

abertura de crédito para as creches, disse que foram muito bem lidos pela secretária e o outro 

bem explicado pelo Tampinha. Falou que não tem muito o que falar sobre eles, somente pedir a 

urgência urgentíssima. Solicitou a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 068/2014 e 

069/2014. Comentou sobre o Projeto 070/2014, disse já estão brigando há um mês com a 

Prefeita para conseguir baixar o custo do asfalto para os Munícipes de uma maneira geral e não 

só para uma determinada localidade. Disse conseguiram baixar e que o Projeto 070/2014 foi 

encaminhado na noite e que por isso apresentaram duas emendas para ajustar alguns detalhes. 

Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 070/2014 junto com as duas emendas. 

Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, 

secretária, imprensa, assessor jurídico, ex-vereadores, suplentes a vereador, funcionários 

públicos, Tampinha e Greisi, que são respectivamente o Presidente e a diretora da Fundação 

Assistencial. Elogiou o trabalho dos dois. Disse que sobre os Projetos 068/2014 e 069/2019 não 

possui dúvida nenhuma. Comentou que sempre fala que educação é uma das coisas que precisa 

ser vista em primeiro lugar, tanto em nosso Município como em qualquer outro. Reforçou o 

pedido de urgência urgentíssima aos Projetos de Lei Nº 068/2014 e 069/2014. Falou sobre o 

Projeto de Lei Nº 070/2014, disse que lutaram, batalharam durante um mês para conseguir 

baixar o custo para as pessoas que precisam do asfalto. Explicou que antes os moradores 

pagavam 50% e a Prefeitura 50%, quando não existia uma emenda de um Deputado. E agora 

conseguira baixar para 40%. Disse que sabe que têm pessoas que não entenderam logo, mas que 

batalharam durante um mês e conseguiram o que queriam. Comentou que como o projeto veio 

em cima da hora foi preciso fazer duas emendas. Agora o projeto ficou bem claro para todos e o 

que queriam aconteceu. Reforçou o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 

070/2014. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, 

os ex-vereadores, os suplentes, e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou sobre os 

Projetos de Leis 068/2014 e 069/2014, disse que são recursos para a educação. São projetos 

muito importantes que podem entrar nesta Casa, não que os outros não sejam importantes, mas 

educação não tem muito que discutir. Educação precisa em todas as situações. Falou que é 

importante que os jovens sejam bem atendidos e que a Fundação Assistencial possa trabalhar 

para que a educação seja de um nível bem alto. É importante investir cada vez mais em 

educação. Comentou que outros colegas já falaram sobre o Projeto de Lei 070/2014 e que ele 

ficou durante trinta dias na Casa, tiveram muitas reuniões, discussões em vários sentidos sobre 

o projeto. Explicou que mesmo o projeto chegando em cima da hora foram feitas emendas para 

corrigir as falhas. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 070/2014. Ninguém mais 
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fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 068/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 069/2014, 

que foi aprovado por unanimidade. O senhor Presidente colocou em votação o pedido de 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 070/214. Passou-se para a Ordem do Dia onde 

constavam os Projetos de Leis 066/2014, 068/2014, 069/2014, 070/2014 e o pedido de licença 

do vereador Ivo Marconi. E a palavra foi colocada à disposição dos vereadores. Ninguém fez o 

uso da palavra. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou a todos novamente. Falou que 

os vereadores estavam esperando a retirada do Projeto de Lei Nº 066/2014, porém não foi 

retirado e ele irá para a votação. Do vereador Felipe Dieter: saudou a todos novamente. Falou 

sobre o Projeto de Lei 066/2014 que está a trinta dias tramitando na Casa, contou que tiveram 

duas reuniões com a Prefeita e a Secretária, assim como tiveram conversas entre vereadores, e 

que depois de muita discussão e análise se chegou à conclusão que ele precisa ser votado hoje. 

Só que para quem esperava que fosse ser retirado, ele sabia que não iria acontecer. Falou que na 

reunião do dia anterior a Prefeita sugeriu que o projeto fosse reprovado, e hoje a Secretária 

Rúbia também repetiu isso quando ligou para ela, porque o que vale agora é o Projeto de Lei Nº 

070/2014. Disse que a Secretária informou que se os vereadores entenderem que o projeto não é 

justo ele pode ser reprovado, pois em substituto tem o Projeto de Lei Nº 070/2014, que atende a 

maioria dos munícipes que querem pavimentação a partir de janeiro de 2015. Agradeceu. Do 

vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a todos novamente. Comentou que hesitou em não 

aprovar o Projeto de Lei Nº 066/2014, pois não concorda com o projeto, por isso batalhou por 

outra coisa e que consegui junto com os vereadores. Disse que o seu voto em relação ao Projeto 

de Lei Nº 066/2014 é contra, pois não concorda com a forma em que ele está. Do Vereador 

Marco Afonso Mallmann: novamente saudou a todos. Comentou que tiveram duas reuniões 

com a Prefeita. Falou que a Prefeita poderia ter feito direto essa Rua e estaria pronto o asfalto. 

Questionou que o Projeto ficou um mês na Casa só para judiar dos vereadores. Disse que 

infelizmente chegaram a esse ponto. Falou que não é a favor do Projeto de Lei Nº 066/2014, 

porque conseguiram fazer para todos. Enfatizou que tiveram duas reuniões, e ela foi categórica 

em falar que Decreto ela não assina e não faz. Ela empurrou tudo para os vereadores. Os 

vereadores tiveram que assumir a bronca. Disse que se alguém ficou chateado com isso os 

vereadores não têm culpa. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os 

colegas vereadores, a imprensa, o jurídico, os suplentes, Ricardo Schaab e a todas as pessoas 

que estavam assistindo a sessão. Disse que sobre o Projeto que está tramitando durante trinta 

dias, no início era a favor, mas como tiveram conversas com a Prefeita e ela concordou em 

fazer outro Projeto e agora o que está valendo é o Projeto de Lei 070/2014. Falou que estão 

fazendo a coisa certa, pois todos terão o mesmo direito. Pediu a aprovação ao Projeto de Lei Nº 

070/2014. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em 

votação o Projeto de Lei Nº 066/2014, que foi reprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

colocou em votação o Projeto de Lei Nº 068/2014, que foi aprovado por unanimidade. O 

Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 069/2014, que foi aprovado por 
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unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 070/2014, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de licença do 

vereador Ivo Marconi, que foi aprovado por unanimidade. Passou para as Explicações Pessoais. 

Nas Explicações Pessoais o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. 

Do vereador Pedro Nelson Stoffel: saudou o Presidente da Casa, colegas vereadores, 

secretária, jurídico, a imprensa, ex-vereadores, vereador Egon em licença, suplentes, Tampinha, 

Greisi, Robison e a todos que estavam assistindo a sessão. Em nome dos moradores do Bairro 

Lichtenthal, que vinham sofrendo com o baixo rendimento da energia elétrica, agradeceu a 

Administração Municipal por fazer o meio de campo junto com a Concessionária da RGE em 

busca de soluções para o problema. Conforme o retorno da empresa em poucos dias os 

moradores estarão com o recebimento de energia elétrica normalizado. Parabenizou o novo 

Governador eleito, Senhor José Ivo Sartori, e a reeleição da Presidente Dilma Rousseff, que 

foram os vitoriosos nas eleições do último domingo. O importante de agora em diante é deixar 

as diferenças partidárias de lado e todos juntos, cidadão e governantes, lutar por um Estado e 

País cada vez melhor. Agradeceu. Do Vereador Selvino José Boettcher: saudou o Presidente, 

a Mesa, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Saudou especialmente os colegas Egon Hansen, Márcio Schons e demais suplentes, 

assim como, os moradores do Morro Hansen. Disse que os moradores de Picada Holanda estão 

pedindo uma lixeira na Rua Gilherme Kirschener, nº 359, perto da igreja velha. Explicou que 

passou pelo local e verificou que não tem nenhuma lixeira. Também falou sobre a reunião do 

dia anterior com a Prefeita e vereadores para discutir o orçamento para 2015, assim como 

outros assuntos. Contou que a Prefeita prometeu algumas coisas, como por exemplo, a água 

para o interior, nas localidades do Morro Hansen, Jammerthal e Floresta. Contou que falou com 

várias pessoas sobre o orçamento e que foi ver os problemas nos Bairros, algumas localidades 

querem asfalto, outros querem água ou áreas de lazer e esportes. Os munícipes querem uma 

área de lazer com cancha de areia e uma pista de skate. Disse que uma pista de skate chega para 

o Município. Comentou que existe um movimento grande no rumo do futebol e vôlei de areia. 

Falou que estas modalidades de esporte geram movimento na saúde e tiram os jovens da frente 

do computador, dos vícios da atualidade, portanto se existe interesse é obrigação do Poder 

Público olhar com bons olhos para esses jovens. Deixou uma pergunta sobre o pórtico, pois as 

pessoas comentam e querem saber quanto custou à obra de reforma e qual a empresa que fez. O 

Senhor Presidente informou que as perguntas serão respondidas na próxima sessão. Falou que 

esteve na área de lazer do Morro Pelado, junto ao rio, entre Picada Café e Joaneta, disse que 

acha que nem tem nome aquela praça, verificou que os bancos estão quebrados e as tábuas 

estão podres. Conclui que o local está abandonado. Comentou que no verão enche de gente, 

porém não tem banheiros disponíveis. Falou que é interessante construir alguns banheiros nas 

áreas de lazer, pois no verão sempre está cheio de pessoas, principalmente naquela localidade 

do Morro Pelado. Falou que no plano de governo da Prefeita conta com a criação de área de 

lazer e descanso junto ao rio como opção turística, como também, a implantação do sistema 

municipal da coleta e tratamento de esgoto em parceria com a FUNASA. Falou que esgoto é 
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um sério problema no Município, porque a partir deste ano, ou ano que vem, se começarem a 

olhar para esses problemas agora no futuro irão evitar muitas coisas. Falou também da 

ampliação da rede trifásica, pois considera um problema sério no Município. Explicou que têm 

colonos que encaminharam pedido de ampliação da rede trifásica e que cobram soluções junto a 

RGE e AES Sul, disse que o assunto já foi discutido na semana passada, mas que seria 

interessante essa obra. Comentou que também está no plano de governo da Prefeita a 

implantação da cidade digital, internet para todos. Contou que muitos lugares não tem internet, 

como por exemplo, na Joaneta, no Jammerthal, no Canelinha, no América, Morro Bock e etc. 

Agradeceu ao vereador Egon Hansen e ao Partido PDT pelas duas sessões na Câmara de 

Vereadores. Agradeceu a todos. Do vereador Ivo Marconi: saudou a todos novamente. 

Informou que pediu um mês de licença para ceder o espaço para o suplente conforme foi 

combinado com o Presidente do Partido. Desejou que o suplente faça um bom trabalho junto 

com os demais vereadores. Falou sobre a reunião que tiveram com a Prefeita onde foram 

discutidos vários problemas que têm no Município, como por exemplo, a ponte Arroio das 

Pedras e o calçamento do Morro Hansen. Sobre a subida do Morro Hansen a Prefeita disse que 

é um custo muito alto, e que ela sugeriu fazer primeiro a ponte do Arroio das Pedras, pois seria 

mais importante neste momento. Contou que também foi falado sobre a Rua em frente ao banco 

Sicredi e que o Executivo disse que irá reformar, pois tem muitos buracos. Expôs que sugeriu 

fazer outra rua que saísse na BR, explicou que a ideia é do plano de governo da eleição passada 

da sua coligação. O objetivo é desviar o trânsito, principalmente o tráfego de caminhões. Outro 

assunto comentado foi à demarcação da Avenida Vicente Prieto. Contou que foram discutidos 

sobre os projetos, mas que ficou tudo acertado. Disse que ficará fora durante trinta dias, mas 

que acompanhará junto com o suplente os projetos que entrarão da Casa. Agradeceu. Do 

vereador Jair Vilmar Schaab: saudou novamente a todos. Pediu para que fosse feito um 

pedido de moção de pesar para a família do Senhor Nilo Heylmann, que faleceu na sexta-feira. 

Ele é pai do ex-vereador Décio e do amigo Jair que trabalha no Jornal O Diário. Deixou os seus 

sentimentos a eles pela perda do pai. Lembrou que no próximo domingo é dia de finados, disse 

que todos têm o dever e a obrigação de visitar onde hoje moram os antepassados, entes 

queridos, que são os cemitérios. Falou que é importante levar uma flor, fazer uma oração, disse 

que com certeza muitos farão isso. É um ato muito bonito que se pratica no dia 02 de 

novembro. Avisou que hoje é o dia do funcionário público, disse que já notou a presença de 

dois funcionários públicos. Parabenizou a todos, disse que é uma classe que deveria de ter um 

reconhecimento maior nos Municípios, principalmente aos operários que estão no sol, na chuva, 

no frio. Falou que na reunião que tiveram com a Prefeita foi sugerido à ideia de não dar 

aumento aos vereadores e nem para os secretários, mas sim dar um aumento maior aos 

operários, em resumo, a todos os funcionários da secretaria de obras. Contou que a Prefeita 

respondeu que o aumento deve ser parelho, porque não tem como fazer de outra maneira. Falou 

que tentaram, que batalharam, mas que infelizmente não foi acatado. Parabenizou novamente os 

funcionários públicos. Também falou sobre a rede de água do Morro Hansen, disse que foi 

confirmado que no ano que vem irá ser feita a obra para os moradores. Disse que sabe que 
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também tem o problema na subida, onde seria necessária uma camada de asfalto ou concreto, 

mas que é uma etapa que será vista depois, pois foi prometido para os vereadores que a água 

será prioridade para a localidade, assim como para outros bairros que também necessitam. 

Disse que no ano passado fizeram emendas no orçamento para a reforma da ponte Arroio das 

Pedras, mas que foram rejeitadas. Disse que irão batalhar novamente para a reforma da ponte. 

Comentou que na semana passada o vereador Selvino fez um comentário sobre as praças de 

lazer, pois muitas localidades ainda não têm e estão esperando pela construção, outras têm e são 

mal cuidadas. Lembrou que o vereador citou que a área de lazer do Bairro Esperança é hoje 

sinônima de referência, porém disse que não concorda já que a área de lazer que é referência no 

Município é a do Bela Vista, onde tem uma diretoria atuante, que realizam eventos e tudo mais. 

Disse que ajudará a batalhar para os outros bairros conseguirem a sua área de lazer também. O 

vereador Selvino pediu a palavra e disse que concorda com que a área de lazer do Bairro Bela 

Vista é referência, porém achou que lá fosse uma área particular. Quis dizer que seria o ideal 

colocar uma área de lazer igual do Bairro Esperança na localidade da Joaneta, com uma cancha 

de areia, mas que a do Bela Vista é bem melhor. Falou que a única coisa que falta na área de 

lazer do Bairro Bela Vista é uma pista de skate. O vererador Jair assumiu a palavra e disse que 

dúvidas são para serem tiradas, principalmente na frente de todos, isso é a democracia. 

Convidou a todos para participarem dos eventos promovidos pela Associação dos Moradores do 

Bairro Bela Vista. Agradeceu pela atenção de todos. Do vereador Felipe Dieter: saudou a 

todos novamente. Falou sobre as reuniões que foram feitas para discutir o orçamento, disse que 

vários vereadores já colocaram as questões que são prioridades. Comentou que a Prefeita 

também colocou a sua posição e deixou bem claro que as redes de água que ainda faltam serão 

as prioridades para o ano que vem. Falou que outro assunto levantado foi praças em todos os 

bairros, pinturas de ruas e asfaltos. Disse que todas essas obras são muito importantes. Espera 

que as obras comecem esse ano ou no próximo, já que são obras menores e não têm um custo 

tão alto. Disse que quer ver a obra mesmo que a secretaria de obras alegue que a rede de água 

beneficiará poucas famílias, mas não é muito caro. Comentou que acha interessantes as 

discussões sobre os projetos, pois é preciso ir atrás até que se consegue a solução que atende o 

interesse de todos. Falou sobre a luta que tiveram sobre o projeto da pavimentação, disse que 

foi importante para todos, tanto situação quanto oposição, pois todos foram unanimes em 

rejeitar.  O vereador Ivo Marconi pediu a palavra para falar sobre o funcionário público, disse 

que foi discutido com a Prefeita sobre o reajuste salarial e que sugeriu dar 8% de aumento para 

os operários, pois eles merecem já que trabalham no sol diferente de quem trabalha numa firma. 

Disse que essas pessoas que trabalham na rua deveriam ganhar 10% de aumento. O vereador 

Felipe Dieter retomou a palavra e continuou a falar sobre o projeto que trata do asfalto, disse 

que desde o começo, assim como o vereador Marco colocou, foi comentado que essa obra em 

torno das escolas poderia ser feita por Decreto, porém a Prefeita simplesmente respondeu que 

por Decreto ela não fará essas obras. O vereador disse que agora mostrou que quando brigam 

juntos se encontra uma solução para os problemas. Falou que os problemas não são só sobre 

asfalto, mas que neste caso se uniram e trocaram ideias e chegaram a um acordo com o 
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Executivo para que todas as pessoas fossem beneficiadas. Ficou satisfeito com os resultados 

que tiveram em relação à explicação desse projeto. Disse que sabe que foi um pouco criticado, 

mas isso faz parte. Falou que isso não o atinge, pois não pode atender todo mundo. Enfatizou 

que foi importante a discussão e o Legislativo e o Executivo estão de parabéns. Agradeceu. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores 

para a sessão no dia 04 de novembro de 2014, terça-feira, na Sede da Câmara Municipal. Em 

nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 


